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 このアンケートは、信州大学（イノベーション研究・支援センター）が、長野市役所の協力を得て実

施するものです。長野市民の方々の環境問題に関する関心、環境に配慮した行動の実施状況などを教え

ていただき、信州大学における教育・研究に活用させていただくほか、長野市における環境政策等のあ

り方を検討する基礎資料とさせていただきます。 

本調査の結果は、統計的に処理しますので、皆様にご面倒をおかけすることはございません。皆様の

ご協力を、是非ともよろしくお願い申し上げます。 

 

１．回答上の注意 

① 本アンケートの封筒あて先の方が、ご家族等に相談せず、ご自身のお考えとして、ご回答ください。 

② 質問文を読み、該当する選択肢の番号に〇印をつけてください。〇印をつける数は、質問文に「１ 

つだけ」「いくつでも」等と指示があります。 

③ 質問によっては、自由回答でご記入いただく場合があります。できるだけ、具体的にご記入くださ 

い。 

④ アンケートの集計結果をお知りになりたい方は、後日、集計表等を分析した報告書をお送りします 

ので、信州大学イノベーション研究・支援センター内の担当まで、その旨をお伝えください。 

 

２．返送の方法・回答期日 

・同封の返送用封筒にいれ、平成 25年２月 20日㈬までに、郵便ポストに投函してください。 

 

３．問い合わせについて 

・本アンケートヘの問い合わせは、お手数ですが下記までお願います。 

 

【調査についての問い合わせ】 

信州大学「長野市における環境に配慮した暮らしに関する住民アンケート」調査チーム 

担当：小島和栄（信州大学イノベーション研究・支援センター内） 

メールアドレス：im-center＠im.shinshu-u.ac.jp 電話：026-269-5690 

 

 

 

 

 

長野市における環境に配慮した暮らし 

に関する住民アンケート調査 

単純集計表（集計結果報告） 
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Ⅰ．環境問題全般について、関心や知識、行動の実態等をおたずねします。 

問１．あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境問題を選

び、○印をつけてください。（○印はいくつでも）。   注）以下、特に表示がない場合は、N=1039 

  １．地球温暖化                               76.1% 
２．オゾン層の破壊                             35.1% 
３．酸性雨                                 18.8% 
４．黄砂                                                                    30.4% 

  ５．大気汚染                                43.4% 
６．騒音・振動                                9.4% 
７．悪臭                                   8.5% 
８．水質汚濁                                23.1% 

  ９．土壌汚染                                23.3% 
10．地盤沈下                                                                10.5% 
11．海洋汚染                                18.5% 

  12．廃棄物の発生抑制（リデュース）や再利用（リユース）、再生利用（リサイクル）の推進  36.8% 
  13．不法投棄など廃棄物の不適正な処理                                        32.5% 
  14．廃棄物などの最終処分場のひっ迫                                          22.9% 
  15．ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染                          28.0% 
  16．内分泌かく乱化学物質（環境ホルモン）の生物への影響                      15.6% 
  17．国内の原生林や湿地帯などといった手つかずの自然の減少                    20.8% 
  18．人々の生活の身近にある自然の減少                                        29.3% 
  19．野生生物や希少な動植物の減少や絶滅                                      24.5% 
  20．世界的な森林の減少                                                      30.0% 
  21．砂漠化                                                                  19.1% 
  22．開発途上国の大気汚染や水質汚濁などの公害環境問題                        30.1% 
  23．都市の中心部で気温が高くなるヒートアイランド現象                        20.2% 
  24．原子力発電所の事故による放射能汚染                                      66.4% 
  25．その他（具体的に            ）                               3.3% 

 

問２．あなたは、環境配慮に関する生活をこころがけていますか。ア～クについて、あてはまる番号に

各々１つだけ○印をつけてください。 

 １ ．そう
である 

２．どち
らかとい
うとそう
である 

３．どち
らともい
えない 

４．どち
らかとい
うとそう
でない 

５ ．そう
で は な
い 

ア．環境に配慮した生活をするように心がけている 
22.3% 48.1% 21.1% 3.8% 1.0% 

イ．環境に関する情報を入手したり、主体的に学
習するようにしている 

5.5% 20.8% 37.8% 19.2% 11.5% 

ウ．経済的なコストや手間がかかっても、できるだけ
環境配慮を優先するようにしている 

10.4% 32.2% 32.6% 14.6% 5.0% 

エ．環境問題のことを友人や知人に伝えたり、広げ
たりするようにしている 

4.3% 12.8% 33.3% 25.4% 18.8% 

オ．近所の環境関連活動に参加するようにしている 

 
4.1% 11.8% 23.9% 23.6% 31.8% 

カ．環境関連のＮＰＯ活動に参加するようにしてい
る 

0.8% 2.8% 13.1% 22.6% 55.1% 

キ．環境問題の原因を分析し、自分がとるべき行動
を考えるようにしている 

5.0% 20.1% 25.4% 22.3% 22.4% 

ク．環境に配慮することは、自分の生きがいだと感
じている 

4.5% 9.8% 28.0% 24.1% 29.2% 
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問３．あなたは、以下にあげるような環境配慮に配慮した行動をどの程度、行っていますか。ア～ノの

各々について、あなたの行動に最も近いところに○印をつけてください（○印は各々１つだけ）。 

 
１．い
つも行
ってい
る 

２．だ
いたい
行って
いる 

３．と
きどき
行って
いる 

４．あ
まり行
ってい
ない 

５．全
く行っ
てない 

６．当
てはま
らない 

ア．日常生活において節電に努めている 
31.1% 42.4% 18.9% 3.5% 0.5% 0.4% 

イ．冷やしすぎない冷房温度、暖めすぎない暖房温度

の設定に努めている 
37.0% 41.7% 12.1% 4.6% 0.5% 0.6% 

ウ．家電製品等を購入する際には、省エネ性能も考慮

している 
31.1% 43.7% 13.8% 5.7% 0.7% 0.9% 

オ．日常生活においてできるだけごみを出さないよう

にしている 
22.5% 40.2% 20.9% 10.9% 0.9% 1.0% 

カ．物は修理して長く使うようにしている 
26.6% 34.6% 23.6% 9.9% 0.8% 0.7% 

キ．ごみは地域のルールに従ってきちんと分別して出

すようにしている 
75.3% 18.6% 1.5% 1.3% 0.0% 0.2% 

ク．古紙、牛乳パック、ペットボトル、空き缶等はリ

サイクルにまわしている 
72.9% 16.7% 3.8% 1.6% 1.0% 0.5% 

ケ．不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセ

ール等のリユース、リサイクルにまわしている 
16.1% 15.6% 25.7% 21.9% 12.2% 4.3% 

コ．買い物の時、買い物袋を持参したり過剰な包装を

断ったりしている 
36.3% 31.2% 17.0% 6.7% 3.9% 1.2% 

サ．運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、

急発進はしない（自動車を運転しない場合は「6」に○） 
34.9% 31.6% 7.3% 3.0% 1.1% 17.6% 

シ．日常生活において節水に努めている 
33.1% 42.4% 15.0% 5.1% 0.6% 0.3% 

ス．油や食べかす等を排水口から流さない 
50.8% 30.0% 8.9% 4.7% 1.3% 0.5% 

セ．買い物の時は、製品の成分表示をチェックして選

んでいる 
17.2% 27.0% 26.2% 17.7% 6.5% 1.7% 

ソ．企業が作成している環境報告書などで企業の環境

保全への取組をチェックしている 
2.1% 6.6% 18.7% 35.9% 26.5% 5.7% 

タ．企業の環境保全の取組を促進するような金融商品

（エコファンド等）を利用している 
1.2% 5.5% 13.9% 28.4% 36.8% 8.5% 

チ．物・サービスを購入するときは環境への影響を考

えてから選択している 
6.1% 15.9% 32.5% 28.6% 9.1% 3.1% 

ツ．エコマーク等のついた地球にやさしい商品を購入

することを心がけている 
9.3% 19.6% 30.6% 24.0% 9.7% 2.9% 

テ．地域の緑化活動に参加している 
4.1% 5.5% 13.9% 26.0% 38.2% 8.2% 

ト．地域の美化活動に参加している 
9.7% 15.6% 21.5% 18.5% 24.4% 6.0% 

ナ．地域の自然保護活動（生き物の保全活動等）に参

加している 
1.4% 2.7% 7.8% 23.5% 48.7% 10.8% 

ニ．地域の環境に関する計画等の策定活動に参加して

いる（意見を述べる等も含む） 
0.9% 2.5% 6.0% 21.5% 53.6% 11.0% 

ヌ．地域の省エネルギー活動（省エネイベント等）に

参加している 
0.6% 2.1% 6.5% 21.8% 52.3% 10.9% 

ネ．地域のリサイクル活動に参加している 
14.1% 13.7% 21.1% 16.4% 25.4% 4.9% 

ノ．その他地域の環境保全活動に参加している 
2.8% 3.9% 10.1% 24.8% 43.8% 9.9% 

ハ．東日本大震災の復興に関する活動（ボランティ 

ア参加、募金等）へ協力している 
14.4% 18.3% 28.8% 16.4% 14.2% 3.8% 
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問４．あなたは、国内及び長野市内でこれまで実施されてきた環境関連の取組みについて、どの程度ご

存知ですか。ア～コの各々について、あてはまる番号に○印をつけてください（○印は各々１つだ

け）。 

 １．内容をよく知
っている 

２．ある程度、知
っている 

３．聞いたことは
あるが、よく知ら
ない 

４．聞いたことが
ない・全く知らな
い 

ア．チーム・マイナス６％ 
2.3% 11.7% 27.7% 53.8% 

イ．クールビズ 
45.1% 39.5% 7.8% 4.6% 

ウ．全国自然いきものめぐりスタ 
ンプラリー 1.2% 3.8% 27.1% 63.7% 

エ．長野市環境基本計画 
1.8% 9.6% 50.4% 34.5% 

オ．長野市地球温暖化対策地
域推進計画 1.4% 9.2% 44.5% 41.5% 

カ．長野市バイオマスタウン構    
  想 0.7% 4.3% 30.2% 61.3% 

キ．長野市地球温暖化防止活
動推進センター 

1.2% 4.0% 36.2% 55.3% 

ク．ながの環境パートナーシッ
プ会議 

0.8% 5.6% 35.3% 55.0% 

ケ．こどもエコクラブ 
3.9% 14.0% 37.3% 41.5% 

コ．新 1200 万人観光交流推進
プラン 

0.3% 3.1% 20.3% 72.7% 

 

問５．あなたは、長野市の環境関連の施策や市民活動について、どのようにお考えですか。次のア～キ

の各々について、あてはまる番号に○印をつけてください（○印は各々１つだけ）。 

 １．そう思う ２ ．どちら
かというと
そう思う 

３．どちらと
もいえない 

４ ．どちら
かというと
そう思わな
い 

５ ．そうは
思わない 

ア．長野市は、環境活動に熱心な街と
して、地域外に認められている 3.6% 17.6% 47.2% 14.6% 13.7% 

イ．長野市民の多くが、長野市は環境
に熱心な街だと思っている 3.6% 15.7% 46.8% 16.7% 13.9% 

ウ．長野市行政は、環境政策を重視
し、熱心に取り組んでいる 4.6% 19.3% 45.9% 15.5% 10.8% 

エ．長野市のＮＰＯは、環境関連の活
動を活発に行っている 2.8% 14.6% 53.7% 15.8% 9.1% 

オ．長野市の企業は、環境配慮を重
視し、熱心に取り組んでいる 3.1% 19.2% 50.3% 14.8% 8.4% 

カ．長野市の住民は、環境配慮に熱
心である。 2.8% 18.3% 51.2% 15.0% 9.0% 

キ．新聞やテレビ、雑誌等は、長野市
の環境関連の活動のことを、よく取
りあげている。 

4.4% 16.9% 45.6% 18.3% 10.8% 
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問６．長野市内でこれまで実施されてきた環境関連の取組みで、あなたの環境関連の考え方や行動に影

響を与えたものがありますか。次のうち、あなたに影響を与えた長野市の環境関連の取組みを選び、

○印をつけてください。（○印はいくつでも）。 

１．長野市環境基本計画                                                       7.6% 

２．長野市地球温暖化対策地域推進計画                                         7.8% 

３．長野市バイオマスタウン構想                                                 2.6% 

４．長野市地球温暖化防止活動推進センター                   5.2% 

５．ながの環境パートナーシップ会議                                             2.3% 

６．こどもエコクラブ                                            11.6% 

７．新 1200万人観光交流推進プラン                                            2.4% 

８．その他（具体的に                         ）                              6.1% 

 

問６付問１．問６で１つでも○印をつけた方におたずねします（１つも○印をつけなかった場合は

問７にお進みください）。長野市でこれまで実施されてきた環境関連の取組みは、あなたの環境

関連の考え方や行動に、どのように影響に与えましたか。できるだけ具体的に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

問７．問６で示した長野市でこれまで実施されてきた環境関連の取組み以外で、あなたの環境関連の

考え方や行動に、影響を与えたものがありますか。あなたに影響を与えた取組み（テレビの番組、

長野県や国の施策、企業の環境広告等）の内容と、どのような影響を受けたかについて、できるだ

け具体的に記入してください。 
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Ⅱ．地球温暖化や太陽光発電等について、あなたの意識、行動の実態をおたずねします。 

問８．あなたは、地球温暖化について、どのように考えていますか。次のア～セの項目について、あて

はまる番号に、各々１つだけ○印をつけてください。ここで、地球温暖化防止のための行動とは、

日常生活における節電、冷暖房の温度設定の配慮、太陽光発電の設置、省エネ家電製品の購入等の

ように、エネルギー使用による二酸化炭素の排出量を減らす行動を指します。 

 １．そうで
ある 

２．どちら
かというと
そうである 

３．どちらと
もいえない 

４．どちら
かというと
そうでない 

５．そうで
はない 

ア．地球温暖化が進行しており、危機
的状況であると感じている 38.4% 44.1% 9.9% 1.6% 1.9% 

イ．地球温暖化の原因は、私たちの暮
らしにあり、その改善が必要であると
感じている 

40.5% 44.1% 8.5% 1.5% 1.8% 

ウ．地球温暖化対策をとることは、次
世代のための現世代の義務である 51.9% 34.3% 7.6% 0.8% 1.4% 

エ．自らの行動が地球温暖化問題の
解決につながる 32.2% 39.6% 19.2% 2.7% 2.0% 

オ．地球温暖化防止行動は、手間が
かかりめんどうである 12.3% 25.9% 32.7% 13.2% 10.9% 

カ．地球温暖化防止行動は、お金が
かかる・家計の負担となる 9.3% 25.2% 41.2% 11.5% 7.7% 

キ．地球温暖化防止行動は、家計の
出費を抑えることにつながる 11.6% 26.2% 45.0% 7.8% 3.8% 

ク．地球温暖化防止行動は、おもしろ
くてやりがいがある 2.5% 11.8% 55.8% 15.4% 8.7% 

ケ．地球温暖化防止行動は、自らの
健康で安全な生活につながると思う 27.8% 44.0% 18.6% 2.2% 2.7% 

コ． 地球温暖化防止行動に関して、
地域での活動が活発である 1.9% 6.7% 50.4% 24.0% 11.4% 

サ．温暖化防止行動に関して、家族
や知人・友人が熱心である 3.8% 9.9% 43.8% 23.5% 14.0% 

シ．地球温暖化のために決められた
ルールを守ることが大事である 39.6% 42.3% 11.4% 1.2% 1.3% 

ス．地球温暖化問題を解決しなけれ
ばならないと思う 43.1% 39.7% 10.2% 1.1% 1.5% 

セ.地球温暖化防止行動を実施しよう
と心がけている 18.2% 42.9% 27.9% 4.5% 2.2% 
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問９．あなたのお住まいでは、現在、太陽光発電（太陽光パネル）を設置していますか。あてはまる番

号に１つだけ○印をつけてください。 

 １．設置している 

 ２．設置していない 

問９問１へお進みください。              7.1% 

問 10へお進みください。               84.4% 

 問９付問１．太陽光発電を設置したのはいつですか。西暦の数字でお答えください。 

西 暦 

 

  年   
  回答後、問 11へお進みください。 

 
1980年  1人  2003年  5人  2010年  15人 
1989年  1人  2005年  5人  2011年  14人 
1992年  1人  2006年  2人  2012年  13人 
1998年  1人  2007年  1人  2013年  4人 
2000年  1人  2008年  4人   
2001年  2人  2009年  3人   

 

問 10．あなたは、あなたのお住まいに太陽光発電を設置したいと思いますか。あてはまる番号に１つ

だけ○印をつけてください。 

【回 答】 

  １．太陽光発電を設置したい                          10.2% 

  ２．太陽光発電の設置を検討したい                        7.2% 

  ３．太陽光発電の設置に関心があるが、設置するかどうかはわからない        50.1% 

  ４．太陽光発電の設置に関心がない・設置しない                  10.6% 

５．わからない                                 10.3% 

 

問 11．あなたは、太陽光発電について、どのように考えていますか。次のア～カの項目について、あ

てはまる番号に、各々１つだけ○印をつけてください。 

 １．そうで
ある 

２．どちら
かというと
そうである 

３．どちら
ともいえな
い 

４．どちら
かというと
そうでない 

５．そうで
はない 

ア．太陽光発電を導入することで、地球
温暖化等の問題解決に貢献できると
考えている・感じている 

28.4% 39.2% 20.1% 2.8% 3.2% 

イ．太陽光発電は、設置や維持がめん
どうであると考えている・感じている 16.8% 32.5% 28.4% 8.9% 6.9% 

ウ．太陽光発電の設置コストが高く、負
担できないと考えている・感じている 35.4% 32.3% 18.0% 5.3% 3.2% 

エ．太陽光発電の設置により、電気代を
安くすることができると考えている・感
じている 

26.5% 37.8% 23.0% 3.8% 3.2% 

オ．太陽光発電の導入を支援する、行
政の施策が活発であると考えている・
感じている 

6.5% 19.8% 41.3% 16.7% 9.0% 

カ．太陽光発電を導入する人が増えて
いると考えている・感じている 15.2% 38.8% 28.7% 8.3% 3.0% 
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問 12．木質ペレットストーブを知っていますか。 

 １．知っている 

 ２．知らない 

問 12問１へお進みください。           63.7% 

問 13へお進みください。                30.1% 

問 12 付問 1．木質ペレットストーブを導入したいと思いますか。あてはまる番号に１つだけ〇印を

つけてください。 

１．既に導入している                                                      0.7% 

２．導入したいが、導入していない                                         24.4% 

３．導入したくない                                                       42.8% 

問 12 付問 2．（付問１で１、２と答えた方）導入した（導入したい）理由を教えて下さい。あては

まる番号にいくつでも〇印をつけてください。 

  １．地球温暖化対策に関心があるから                                        6.5% 

２．地域の木材資源の有効活用につながるから                               18.0% 

３．再生可能エネルギーの活用を推進したいから                             11.5% 

４．燃料が化石燃料以下になることを期待して                                6.5% 

５．本体の意匠、炎の雰囲気が好きだから                                    6.5% 

６．その他（具体的にお書きください                    ）                  2.4% 

問 12 付問 3．（付問１で２、３と答えた方）導入したくない（導入していない）理由を教えてくだ

さい。あてはまる番号にいくつでも〇印をつけてください。 

  １．導入費用が高いから                                                   27.9% 

２．燃料費が高いから                                                     12.2% 

３．手間がかかるから                                                     21.4% 

４．煙の苦情が心配だから                                                 19.8% 

５．借家など設置できる住環境にないから                                   13.9% 

６．ペレットストーブを知らないから                                        3.8% 

７．その他（具体的にお書きください          ）                  12.7% 

問 12 付問 4．（付問３で２と答えた方）木質ペレットから得られる熱量は、灯油の約半分です。現

在、灯油価格 89 円/リットル（長野県平成 24 年 10 月９日調査）に対し、木質ペレット 45 円/㎏

と、熱量単位ではほぼ同じ水準にあります。 

木質ペレットの価格が、どの程度下がれば、ペレットストーブを導入しますか。以下に具体的

な数字を記入してください。 

（希望木質ペレット価格     円） 

10円 10人  20～30円 2人  25円  4人  35円  5人  35～40円 1人         500円  1人 

15円 2人      22.5円 1人  29円  1人  38円  1人      45円 5人         3万円  1人 

20円 22人      23円 1人  30円 44人  40円 12人     103円 1人  5万～10万円  1人 

 

問 13．今後長野市では、どのような環境対策が必要と思われますか。または期待しますか。できるだ

け具体的に記入してください。 

 



 9 

Ⅲ．自然とのふれあいについておたずねします。 

問 14．エコツーリズムという言葉をどの程度知っていますか。あてはまる番号に１つだけ〇印をつけ

てください。 

  １．意味を知っている                             10.0% 

  ２．聞いたことはあるが意味は知らない                      41.6% 

  ３．聞いたことがない                             44.2% 

問 15．あなたは、自然とのふれあいについてどう思っていますか。あてはまる番号に１つだけ〇印を

つけてください。 

  １．自然とのふれあいを今より大幅に増やしたい                 22.1% 

２．自然とのふれあいを今より多少増やしたい                                33.5% 

３．今と同程度の自然とのふれあいを維持したい                 36.4% 

４．自然とのふれあいが今より多少減ってもかまわない                         1.1% 

５．自然とのふれあいを特に必要だとは思わない                               2.6% 

問 16．あなたは、自然とのふれあいを増やすために何が必要だと思いますか。あてはまる番号にいく

つでも〇印をつけてください。 

  １．身近に整備された自然とふれあうための場所                 53.0% 

２．自然環境の保全・育成                           49.9% 

３．自然とふれあうための行事や催し物                     31.4% 

４．自然とふれあうためのビジターセンター（利用案内館）などの施設        9.3% 

５．自然環境にかかわるボランティアの機会                   10.8% 

６．環境教育・環境学習等の機会                        18.9% 

７．自然とのふれあいをテーマに企画されたツアーやパック旅行          21.8% 

８．自然に関する情報の提供                          39.8% 

問 17．あなたが過去１年間にされた旅行（通勤や通学等以外で、普段生活している土地を離れて、一

時他の場所へ行くこと。宿泊の有無は問わない。）は、何を求めての旅行だったと思いますか。あ

てはまる番号にいくつでも〇印をつけてください。 

  １．自然に浸り、その美しさを愛めでる旅行                   32.0% 

２．自然の成り立ち、動植物の生態に理解を深める旅行               4.4% 

３．動植物の観察旅行                               6.6% 

４．山登りなどアウトドア活動の旅行                       9.6% 

５．キャンプなど野外生活を体験する旅行                     5.2% 

６．自然に囲まれや旅館やホテルでゆったり滞在する旅行             34.7% 

７．自然とともに、その地域の歴史や風土を学ぶことを目的とした旅行       24.1% 

８．上のような旅行はどれもしていない                     32.3% 

問 18．あなたは今後、問 17 の１～７にあげたような旅行にどの程度行こうと思いますか。あてはまる

番号に１つだけ〇印をつけてください。 

  １．今よりも多く行きたい                           43.4% 

２．今と同じ程度でいいと思う                         37.1% 

３．今よりも少なくしたい                            2.4% 
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Ⅳ．環境に関する情報の入手等の状況についておたずねします。 

問 19．あなたは、あなたの友人や知人と環境問題に関する話をどのようにしていますか。ア～オにつ

いて、あてはまる番号に各々１つだけ○印をつけてください。 

 １ ． そ う
である 

２ ．どち
らかとい
う とそ う
である 

３ ．どち
らともい
えない 

４ ．どち
らかとい
う とそ う
でない 

５ ． そ う
で は な
い 

ア．友人や知人と、よく環境問題に関する話を

する 
3.6% 11.8% 32.0% 26.9% 20.6% 

イ． 友人や知人に環境問題についての話をす
るとき、自分から、多くの情報を提供する. 

1.3% 8.4% 33.9% 25.1% 25.4% 

ウ．環境問題について、よく人から尋ねられる 

 
0.8% 2.7% 23.3% 28.6% 38.6% 

エ．環境問題の話をするとき、自分から話をする
より、人の話を聞くことの方が多い 

8.2% 25.3% 40.2% 10.0% 11.7% 

オ．自分が話しをしたことやアドバイスが、友人や
知人に影響を与えることが多い 

1.4% 4.9% 42.6% 20.1% 24.6% 

 

問 20．あなたは、環境問題に関する知識や環境保全のための方法などに関する情報を、以下からどの

程度入手していますか。ア～セの情報源について、あてはまる番号に各々１つだけ○印をつけてく

ださい。 

 １．よく入
手する 

２ ． 時 々
入手する 

３．あまり
入手しな
い 

４．まった
く 入手 し
ない 

ア．書籍から 3.8% 19.8% 41.1% 25.8% 

イ．新聞・雑誌の記事から 21.5% 57.6% 11.5% 5.0% 

ウ．テレビ・ラジオのニュース番組から 28.4% 57.7% 7.9% 2.1% 

エ．家族や友人・知人から 3.5% 28.6% 44.5% 16.2% 

オ．インターネットやメール（メールマガジン等）から 4.3% 18.2% 26.2% 42.7% 

カ．勤務先・取引先など仕事を通じて 5.0% 18.4% 26.0% 41.3% 

キ．企業の広告、広報誌、パンフレット、環境（ＣＳＲ）報告書から 4.3% 29.9% 32.1% 25.5% 

ク．スーパーマーケットや地域の流通業者から 2.3% 23.3% 39.2% 27.5% 

ケ．長野市の広報誌あるいはパンフレットから 6.2% 41.7% 29.6% 16.3% 

コ．ＰＴＡや自治体等の地域の活動を通じて 1.5% 17.8% 35.8% 36.6% 

サ．シンポジウムや講演会、市民大学等を通じて 0.8% 5.2% 26.8% 58.9% 

シ．生協活動やボランティア活動等の社会活動を通じて 1.4% 8.2% 27.7% 54.5% 

ス．環境保護団体や環境ＮＰＯの広報誌やパンフレットから 0.8% 10.8% 29.3% 50.6% 

セ．エコ製品やサービスを展示するイベントから 1.8% 26.0% 31.8% 32.7% 
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Ⅳ．最後に、あなた自身、あるいはご家族の状況、あなたの考え方をおたずねします。 

F1．性別 １．男性  43.2 %        ２．女性  53.8% 

F2．年齢 １．20～29歳     6.5%    ２．30～39歳  11.2%    ３．40～49歳  17.3% 
４．50～59歳  15.5%   ５．60～69歳  22.8%    ６．70歳以上  24.3% 

F3．ご職業 １．農林漁業の自営・家族従業者                       6.1% 
２．商工販売サービス業の自営・家族従業者                  4.2% 
３．自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者）              2.4% 
４．２以外の会社役員・会社経営                       1.9% 
５．会社員   20.6%   ６．公務員  4.6%    ７．団体職員   2.7% 
８．学生     1.7%   ９．パート・アルバイト                 14.1% 
１０．専業主婦 15.9%   １１．無職   19.3%    １２．その他    3.9% 

F4．家族構成 １．一人世帯             9.1%    ２．一世代世帯（夫婦のみ）   25.5% 
３．２世代世帯（親と子） 44.5%     ４．３世代世帯（親と子と孫）  14.9% 
５．その他の世帯      2.5% 

F5．居住地 １．第１   2.0%    ２．第２    3.4%   ３．第３  1.4%    ４．第４   1.0% 
５．第５   0.7%    ６．芹田  7.1%   ７．古牧  6.0%    ８．三輪  4.1% 
９．吉田  4.7%    10．古里    3.4%   11．柳原    1.3%    12．浅川   1.4% 
13．大豆島  2.5%   14．朝陽   3.9%   15．若槻    4.5%    16．長沼  0.6% 
17．安茂里  5.2%   18．小田切 0.5%   19．芋井  0.6%    20．篠ノ井 10.9% 
21．松代  4.5%   22．若穂   3.9%   23．川中島 6.9%    24．更北    8.1% 
25．七ニ会 0.8%   26．信更  0.4%   27．豊野    2.2%    28．戸隠  1.3% 
29．鬼無里 0.7%   30．大岡    0.5%   31．信州新町 1.6%   32．中条    0.9% 

Ｆ６．あなたの普段のこころがけについて、教えてください。次のア～クの項目について、あてはまる
番号に、各々１つだけ○印をつけてください。 

 １．そう
である 

２．どち
ら か と
いうとそ
うである 

３．どち
らともい
えない 

４．どち
らかとい
うとそう
でない 

５．そう
ではな
い 

ア．自分の健康によいことを行うようにしている 37.2% 42.3% 13.7% 2.9% 0.9% 

イ．自分の健康や家族の健康を大事にしている. 47.6% 40.7% 7.3% 1.5% 0.3% 

ウ．必要なものに、合理的にお金を使うようにしている 28.8% 46.8% 17.9% 2.9% 0.7% 

エ．人生において、お金が大事だと考えている 32.4% 39.3% 21.2% 3.4% 0.9% 

オ．社会の役に立つことをしたいと考えている 18.6% 48.3% 24.2% 3.9% 1.4% 

カ．社会の多くの人々の幸せを願っている 38.3% 45.2% 11.2% 1.3% 0.8% 

キ．環境に配慮した暮らしが大事だと考えている 37.7% 49.0% 8.6% 1.0% 0.6% 

ク．自然や環境の保全にもっと配慮すべきである 33.2% 50.4% 11.4% 1.1% 0.4% 

Ｆ７．あなたの近所の人や友人・知人との関係について、教えてください。次のア～キの項目について、
あてはまる番号に、各々１つだけ○印をつけてください。 

 １．そう
である 

２．どち
ら か と
いうとそ
うである 

３．どち
らともい
えない 

４．どち
らかとい
うとそう
でない 

５．そう
ではな
い 

ア．災害などで困ったとき、近所の人が助けてくれると思う 20.3% 39.2% 30.4% 4.4% 3.1% 

イ．近所に住んでいる人を信頼できる 21.1% 39.7% 29.2% 4.3% 3.2% 

ウ．近所に住んでいるほとんどの人と面識・交流がある  23.3% 33.8% 23.5% 10.8% 6.2% 

エ．近所に信頼できる友人・知人がいる 26.0% 31.3% 21.9% 11.3% 6.5% 

オ．職場や学校関係の信頼できる友人・知人がいる 21.9% 32.3% 17.4% 5.8% 13.6% 

カ．趣味や社会活動で知り合った友人・知人がいる 26.4% 26.9% 16.7% 11.6% 13.5% 

キ．遠く離れているが、たまに出会う友人・知人がいる 38.2% 33.5% 12.1% 7.1% 5.4% 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。返送用封筒にいれ、投函してください。 


